



Brněnecký Občasník

Vychází 13. 4. 2023

01/2023



OBSAH ČÍSLA

Zpráva o dění v obci • Odpadové hospodářství 2022.....	2-4
Zprávy z obce • Výstava vín • Dětský karneval	4-5
Thomas Kenneally v Brněnci	5-6
ZŠ Brněnec • MŠ Moravská Chrastová.....	6-10
29. oddíl skautek • 30. oddíl skautů	10-13
SDH Moravská Chrastová	13-14
Divadelní soubor E. Vojana	15
Kalendář akcí • Dny obce • Čtenářská hra Lovci perel	16

Vážení spoluobčané,

dožívá se Vám do ruky první letošní číslo našeho zpravodaje. Dovoluji mi tedy poskytnout Vám několik informací o očekávaném dění v následujícím čase i celém roce.

V obci začal běžný život. Rozpočty jsou schválené a nové zastupitelstvo zahájilo svoji práci. Nežijeme ve vzduchoprázdnu, a tak nás silně ovlivňují vnější podmínky. Nadále nás bude trápit vysoká inflace. Ekonomové očekávají průměr kolem 9,5 %, ale to je zřejmě jenom zbožné přání. Současná realita je téměř 17%. Vše se bude odvíjet především od cen energií. Do státního rozpočtu byla zaseknuta hodně tvrdá sekýrka. Není to vhodná doba na rizikové investice a obecní rozpočet s tímto vývojem musí počítat, aby se nepropadl do červených čísel.

Při vědomí této reality probíhalo i druhé jednání zastupitelstva obce Brněnec dne 22. 3. 2023.

Po dlouhém legislativním procesu jím byla chválena **Změna č. 3 Územního plánu Brněnec**. Dále bylo schváleno pořízení Změny č. 4 územního plánu Brněnec a to zkráceným postupem. Tato změna je obcím uložena za zákona. Obsahem změny bude převedení Územního plánu Brněnec do jednotného standardu územně plánovací dokumentace v souladu s § 20a zákona č. 183/2006 Sb. Na snížení finančních nákladů obce za tuto změnu bylo schváleno podání žádosti o dotaci na podporu zpracování územních plánů a jejich transformace do jednotného standardu podle stavebního zákona. **Souběžně mohou naši občané podat své žádosti o změnu územního plánu v rámci zahájené nové Změny územního plánu č.5.**

Schválen byl prodej části p. č. 2569/1 trvalý travní porost v k. ú. Brněnec za cenu dle platné vyhlášky a záměr prodeje části p. č. 227/3 v k. ú. Chrastová Lhota.

Projednáním a schválením prošlo **doplnění Strategického plánu rozvoje obce Brněnec**. Tento materiál musí být stále aktualizován tak, aby bylo možno se na něj odvolávat při podávání žádostí o finanční dotace.

Schváleno bylo opakované podání žádostí o dotace na projekty:

- rekonstrukce **kulturní chaty** v Chrastové Lhotě
- rekonstrukci **bytového domu** Mor. Chrastová č. p. 3 (bývalá pošta)
- vybudování **druhé etapy cyklostezky** „Mariánské údolí – Půlpecen“ (od obchodu „Holešovský“ k podjezdu trati)
- zbývající **opravy místních komunikací** a podání žádosti o individuální dotaci z Pardubického kraje na projekt **rekonstrukce správní budovy v areálu koupaliště**.

Potvrzeno bylo Usnesení zastupitelstva obce č.7/2019/6 z 18. 12. 2019 na projekt **Stavební úpravy a přístavba školní jídelny** (vyhodnocení žádosti o dotaci v očekáváme v květnu.)

Zastupitelstvo dále vyslechlo informace o řadě dalších ukončených, probíhajících a připravených aktivit, např. dokončení přístřešku u tělocvičny a osazení akustických panelů v tělocvičně ZŠ, přípravách na zbudování odborné učebny v ZŠ prostřednictvím MAS Svitava, opravě střechy na MŠ U Dvou sluníček v Brněnci a pokračování oprav v MŠ Chrastová (plot, zadní trakt) v letních měsících, úpravě hasičské zbrojnice na autoopravnu, pokračující revitalizaci areálu koupaliště, řešení havarijního stavu veřejného osvětlení v Moravské Chrastové a průběhu příprav rekonstrukce celé soustavy, stavu prací na projektu „Brněnecké vyhlídky“, završení třetí etapy oprav Lidového domu (podlaha, výmalba, žaluzie, osvětlení, vytápění, židle, stoly), dokončení oprav čtyř bytů, re-

konstrukci travnatého hřiště v Mariánském údolí (zahájení už v dubnu), stavu příprav na výstavbu chodníku tamtéž a stavu projektové přípravy kanalizace v Chrastové Lhotě.

V kontextu toho, co se v současné době děje kolem státního podniku Česká pošta, je třeba hodnotit přesun její plnohodnotné pobočky do budovy obecního úřadu jako náš velký úspěch.

V součinnosti s nájemcem prostor „obecní cukrárny“ se připravuje zahájení provozu v rozsahu loňského roku, t. j. jako výdejna zmrzliny, a to pravděpodobně už od polovina dubna. Po dokončení úprav vnitřních i venkovních prostorů pak přivítá své hosty jako KAVÁRNA – CUKRÁRNA.

Oživení lze pozorovat i v některých částech areálu bývalé továrny Vitka, které zatím není

na venek příliš patrné. To se ale změní nejpozději v červnu, kdy zde bude pro svoje návrhy sbírat inspiraci 250 zejména zahraničních studentů. Už ale před tímto datem zde budou probíhat různé stavební práce.

Jak vidíte, je toho před námi hodně, ale věřím, že vše společně a s trochou štěstí úspěšně zvládneme. Naším trvalým cílem je prosperita obce, kterou spravujeme. Vaše případná spokojenost nás těší, inspiruje a pomáhá nám v naší další práci.

Závěrem mi dovoluji vám všem popřát šťastnou ruku při výběru vhodných řešení každodenních problémů.

Mgr. Blahoslav Kašpar, starosta

ZPRÁVA O ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ OBCE BRNĚNEC ZA ROK 2022 (dle §60 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb)

V oblasti odpadového hospodářství jsou v obci Brněnec v platnosti dvě obecně závazné vyhlášky:

- OZV č.2/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství
- OZV č.1/2022 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství

Občané obce a všechny osoby předávající na území obce komunální odpad jsou povinny soustřeďovat odděleně tyto složky odpadu do zvláštních, k tomu určených nádob:

- a) **Biologické odpady** – hnědé kontejnery, 3 kusy, 3 stanoviště
- b) **Papír** – modré kontejnery, 8 kusů, 7 stanovišť, modré pytle (rodinné domy)
- c) **Plasty** (včetně PET lahví) a nápojové kartony – žluté kontejnery, 19 kusů, 11 stanovišť, žluté pytle (rodinné domy)
- d) **Sklo** – bílé a zelené zvonky, 10 nádob, 8 stanovišť
- e) **Kovy** – kontejner Sběrný dvůr

- f) **Nebezpečné odpady** – kontejner Sběrný dvůr
- g) **Objemný odpad** – kontejner Sběrný dvůr
- h) **Jedlé oleje a tuky** – černé popelnice, 4 kusy, 4 stanoviště
- i) **Směsný komunální odpad** – kontejnery a popelnice ve vlastnictví původců odpadu, odpadkové koše rozmístěné po obci 23 ks
- j) **Sběr textilu v režimu prevence, charita** – dva kontejnery, 2 stanoviště, 2 x ročně charitativní sbírka

Využití a odstranění komunálního odpadu:

- Prodej druhotných surovin (kovy a papír)
- Odměny za zpětný odběr EKOKOM (třídění odpadu, využití recyklovaných obalů)
- Obec v rámci služby pro výrobce nakládá na Sběrném dvoře s těmito výrobky s ukončenou životností: elektrozařízení, baterie a akumulátory, pneumatiky.

Možnosti prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu:

- Využití domácích kompostérů (v rámci dotace OPŽP v roce 2019 pořízeno a předáno do vý-

půjčky občanům 148 kusů, kapacita pro předcházení vzniku odpadů je 89 tun).

- Sběr textilu a obuvi v režimu prevence a charity.

Eva Kozáková

EKONOMICKÉ VÝSLEDKY

Náklady na provoz odpadového hospodářství	1 178 656,- Kč
Příjem z poplatků	797 129,- Kč
Příjem z prodeje tříděného odpadu	88 448,- Kč
Odměny EKOKOM	259 591,- Kč
Kryto rozpočtem obce	33 488,- Kč

V roce 2022 bylo z obce Brněnec zlikvidováno 189,208 t komunálního odpadu a 37,73 t objemného odpadu, 100% odpadu uloženo na skládce.

Množství odevzdaných jedlých tuků	0,098 t
Množství odevzdaného textilu v rámci prevence a charity (kontejnery)	5,4 t
Množství odevzdaného nebezpečného odpadu	3,42 t
Množství odevzdaného stavebního odpadu	5,06 t

ZPRÁVY Z OBCE

Statistika obyvatel k 1. 1. 2023

K tomuto datu bylo v obci Brněnec přihlášeno 1244 občanů. Z tohoto počtu žije 738 v Moravské Chrástové, 411 v Brněnci, 60 v Chrástové Lhotě a 35 na Podlesí. Když bychom vyjádřili počet obyvatel podle věku, pak je nás 1039 dospělých, 30 dětí (15-18let) a 175 dětí (do 15let). Během kalendářního roku 2022 se k nám přistěhovalo 24 občanů a odstěhovalo se jich 41. Narodilo se k nám 9 dětí a zemřelo 10 spoluobčanů.

Slavnostní přivítání nových občánků

V měsíci květnu, pravděpodobně 20.5., plánujeme slavnostně přivítat do naší obce občánky

narozené v období od posledního vítání občánků v září 2021. Týká se to jen dětí, které mají v Brněnci trvalý pobyt. Rodiče budeme informovat zasláním pozvánky k vítání občánků.

Místní poplatky za svoz odpadů a psa za rok 2023

Poplatky za psa jsou stejné jako loni a poplatek je splatný do 31. 5. 2023. Poplatek za svoz odpadů je letos ve výši 700 Kč a splatný nejpozději do 30. 9. 2023. Podrobný ceník naleznete na obecních vývěskách a na stránkách obce v části úřední místní poplatky.

Gabriela Ondráčková

Výstava vín 2023

V sobotu 25. března se v Lidovém domě konala již tradiční výstava vín spojená s koštem více než třiset vzorků moravských vín ze Znojemska i oblasti Pálavy. Na této akci se rádi setkávají ve stále větší míře i naši rodáci, kteří už u nás nebydlí, ale rádi se k nám vrací. Jejich prostřednictvím se stává známou i v širokém okolí, mohli jsme proto přivítat hosty z okolních obcí, z Březové nad Svitavou, Letovic, Svitav, Moravské Třebové nebo Boskovic. Přátelskou atmosféru umocnila cimbálka Majerán, která je se svými posluchači naladěná na stejnou notu a která už k našemu koštu neodmyslitelně patří. Protože se řady milovníků vína



stále rostou, vyzkoušíme příští rok přemístit výstavu do velkého sálu. Zveme vás všechny už nyní na další ročník k milému setkání s přáteli a dobrým vínem.

Eva Kozáková

Dětský maškarní karneval

V neděli 26. února uspořádala KSŠK v Lidovém domě dětský maškarní karneval. Po delší covidové pauze se akce zúčastnil dostatek dětí i dospělých,



což velmi potěšilo pořadatele. Na parketu velkého sálu se předvedla v průvodu spousta masek různých věkových kategorií, tančilo se i soutěžilo.

Program zpestřil kouzelník Jiří Krejčí, který do svého vystoupení zapojil malé i velké účastníky karnevalu, nechybělo ani oblíbené modelování balónků.

Díky patří všem, kteří karneval podpořili svou účastí a strávili tak společný čas se svými dětmi či vnoučaty. Budeme se na Vás těšit na příští podobné akce!

Mgr. Petra Štoudková

THOMAS KENNEALLY V BRNĚNCI

V minulých dnech se dostalo našim občanům příležitosti setkat se s mimořádnou osobností, se světoznámým spisovatelem a autorem knihy Schindlerův seznam, která se stala předlohou neméně známého filmu Stevena Spielberga. Australský autor navštívil spolu se svou manželkou naši zemi a zúčastnil se zde pouze tří besed, v Brně, ve Svitavách a u nás. Při jeho návštěvě mu byl průvodcem pan Daniel Löw Beer, který ho za-

světil i do plánů vybudování památníku v areálu bývalé Vitky a všech souvisejících projektů. Beseda se konala v Lidovém domě v sobotu 16. března a se těšila velkému zájmu občanů. Myslím ale, že hlavně občanů naší obce mělo přijít víc. Hlavně těch věčných „reptalů“, kterým by se možná otevřely oči, kdyby jim osmdesátisedmiletý světově významný spisovatel řekl, aby si vážili toho, že žijí v krásné zemi a na výjimečném místě, hluboce



spjatém se světovou historií . Možná by potom začali na místo, kde žijí, být hrdí.

Měli jsme příležitost pochopit, jak vznikala kniha o Oskarovi Schindlerovi – výhradně na základě osobních zkušeností a vyprávění vězňených židů, ale i to, že autor kontroverznost této postavy plně chápe a je naprosto přístupný všem dalším zkušenostem spojeným s příběhem koncentračního tábora v Brněnci. Tato návštěva byla dalším dílkem do skládačky nového oživení celého prostoru bývalé Vitky a pomohla potvrdit význam tohoto místa.

Eva Kozáková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Druhý prosincový čtvrtek se konalo v tělocvičně slavnostní předání cen absolutním vítězkám anglického WocaBee šampionátu, a to žákyním pátého ročníku – Žanetě Charousové, Tereze Hájkové a Viktorii Blinkové. Dívky zvítězily v československém kole soutěže, ve kterém bojovalo 90 000 žáků. Velký dík patří paní učitelce I. Seidlové, která

dívky několika měsíční soutěží provázela. Událost to byla velkolepá a svojí návštěvou nás potěšila řada významných hostů. Ze Slovenska přijeli organizátoři soutěže Ing. M. Ošvát a Ing. J. Čikelová. Nechyběli starostové obce Brněnec, Bělé nad Svit. a Želivska, vedoucí odboru školství a Pardubického kraje Mgr. Martin Kiss, ředitelka základní školy



Vítějeves a rodiče zmíněných dívek. Mezi odměnami byla elektronika, poukázky na nákup knih nebo oblečení od firmy Dedoles. Nejhodnotnější odměnu představoval dárkový šek v hodnotě **60 000 Kč** na modernizaci naší školy. Velice nás potěšila i pozvánka do Pardubic spojená s návštěvou Krajského úřadu a dalších významných míst.

Ve čtvrtek 16. února se tedy vítězný tým z naší školy vydal na celodenní výlet do Pardubic. Prvním bodem nabitého programu byla návštěva Krajského úřadu. Pan M. Kiss je doprovodil do kanceláře radního Pardubického kraje pro školství pana Josefa Kozla, kde je čekalo přátelské posezení s občerstvením a předáním dárkového poukazu



do brněnského Centra únikových her. Druhým bodem programu byla soukromá prohlídka pardubického zámku s česko-anglickým výkladem. Zavítali i do zámecké kaple Tří králů, pod níž se ve sklípku nachází perňštejnská truhla, která ve středověku sloužila jako trezor. Podívali se též do zbrojnice, ve které si děvčata vyzkoušela střelbu laserem z pušek. Poté se přemístili na vyhlídkovou věž Zelená brána, ze které měli Pardubice jako na dlani. Odtud spěchali na další stanoviště, kterým byla Střední průmyslová škola potravinářství. Nejprve

se podívali do historického školního mlýna, kde se studenti učí základům mlynářského řemesla. V jedné ze dvou školních pekáren se seznámili s vybavením, ke kterému patří např. rohlíkovací stroj. Velký dík patří panu M. Kissovi za perfektní organizaci jejich programu a rovněž panu radnímu Kozlovi. Na závěr si dívky nezapomněly koupit tradiční pardubický perník.

Nový kalendářní rok jsme zahájili literární besedou. Z Prahy k nám přijela paní Michaela Fišarová, přední česká spisovatelka knih pro děti a mládež. Ta organizuje literární besedy pro školy a knihovny a pořádá literární soutěže. S ní přijel i herec divadla Semafor pan M. Reil, který oživil ukázky z jejích knih dramatickým přednesem. Náměty pro své knihy čerpá ze skutečných dětských příběhů a dotýká se závažných témat, jako jsou šikana ve škole nebo problémy v rodině. Na konci besedy si žáci mohli její knihy zakoupit a nechat si je podepsat i s věnováním.

V naší tělocvičně se začátkem února uskutečnily přátelské zápasy, a to mezi naší školou a ZŠ Březová nad Svit. Dívky si zahrály přehazovanou a hoši florbal. Týmy byly složené z žáků 7. – 9. tříd. Zápas v přehazované byl velmi napínavý a ve třetím rozhodujícím setu zvítězily dívky z Březové. Florbalo-



vý zápas vyhráli hoši z Brněnce s nádherným skóre 13:3. Každá škola si tedy odnášela jedno vítězství.

V měsíci únoru nelze nezmínit oblastní kolo recitační soutěže ve Svitavách, ve kterém naši školu reprezentovali žáci z 1. až 3. třídy. První místo ob-



sadil Aleš Blaška ze 3. třídy a postupuje do okresního kola. Gratulujeme!

V únoru nás navštívil již po druhé pan Mgr. Pavel Dvořáček z MŠMT, a to v rámci pilotního pro-

gramu, v němž poskytuje rady v oblasti právních a personálních otázek. Jeho úkolem je pomáhat ředitelům základních škol s řešením těchto problémů objevujících se ve škole. Kladně hodnotil nové prostory naší školy, pochválil tělocvičnu a ocenil její moderní zázemí. Tělocvična a posilovna jsou využívány i o víkendů a slouží nejen žákům, ale i široké veřejnosti. U zadního vchodu do tělocvičny byl nově zbudován přístřešek pro kola a koloběžky, pod nímž jsou umístěny stojany.

S prodlužujícími se dny zbývá na závěr už jen popřát příjemné jaro plné pohody a sluníčka.

Mgr. Aneta Moravcová

CO SE UDÁLO V MŠ MORAVSKÁ CHRSTOVÁ

Závěr roku 2022 jsme ve školce strávili v duchu krásných českých tradic – navštívil nás Mikuláš s hodnými čerty i andílky, pekli jsme vánoční cukroví, zpívali koledy a vyráběli dárky pro rodinu. Nechyběla ani nadílka pod stromečkem. V pátek 16. prosince jsme uspořádali Vánoční besídku a tvořivé dílny v Lidovém domě. Děti předvedly svým nejbližším „*Pekelně krásnou andělskou besídku*“. Pilně a s radostí na ni nacvičovaly, a proto se jim vše náramně povedlo. Po vystoupení proběhly tvořivé dílny, kde si děti s rodiči mohly vyrobit vánoční dekorace. Spousta rodičů přinesla své cukroví, které ještě zpříjemnilo předvánoční setkání přátel naší mateřské školy.

V prvním týdnu nového roku 2023 jsme s dětmi podnikli Tříkrálovou cestu za hvězdou betlémskou. Ta nás dovedla až do Evangelického kostela nad naší školkou. Velice často chodíme ke kostelíčku na procházky, jaké bylo však překvapení dětí, když jsme do něj mohli vstoupit a prohlédnout si jej zevnitř. V kostelíčku jsme si zopakovali příběh o narození Ježíška, o dlouhé cestě Tří králů a o darech, které Ježíškovi přinesli. Nechyběl ani zpěv

písně „*My tři králové jdeme k vám*“ za doprovodu kytary a flétny. Velké díky patří panu starostovi a paní Alence Opršalové, která nám byla při organizaci nápomocna. Přímou v kostelíčku jsme mohli symbolicky přispět do kasičky Tříkrálové sbírky



a vysvětlit si, jak je důležité být laskavý a pomáhat potřebným.

V lednu u nás proběhla lesní výstava. Pro děti byly připraveny reálné předměty z lesního živo-



ta. Mohli jsme porovnávat jelení parohy a srnčí parůžky, osahat si různé kožešiny, prohlédnout si zblízka trofej muflona i divokého prasete. Dále byla připravena ukázka stop zvířat, obrázky a encyklopedie, myslivecké oblečení a strava, kterou je vhodné lesní zvířata v zimě přikrmovat. Děti byly velice zvědavé, zajímalo je například, kde zvířata v lese spí, co které zvíře jí, jestli bolí srnce shazování parůžků a proč má muflon zahnuté rohy stejně jako beran. Následující dny jsme roznesli zvířátkům něco na přilepšenou do krmelců nad kostelíček a nad koupaliště.

Na týden od 13. do 17.2. jsme se všichni moc těšili. Na doporučení maminky Lucie Koláčkové jsme se zapojili do projektu: Eda s Pepou provedou vás etiketou. Jedná se o projekt, kdy plyšový kamarádi Eda a Pepa cestují po školách, zažívají s dětmi každodenní situace a učí je správnému a slušnému chování. Součástí projektu je bohatý obrázkový materiál, krásné knihy, karetní hry a spousta zábavy. První den jsme společně s plyšovými kamarády vyrobili nové třídní pravidlo. V úterý s námi maskoti oslavily Červený den – den v barvě lásky a přátelství. Úplně všichni jsme měli na sobě červené oblečení a moc nám to slušelo. Velmi milá byla i pozornost od maminky Radky Vyroubalové,

kteřá nám upekla na tento den výborná linecká srdíčka. Ve středu jsme vzali největšího maňáska Pepu s sebou do tělocvičny, aby se s námi protáhl a procvičil si své pohybové dovednosti. Ve čtvrtek přijel do školky manželský pár, který nám předvedl tradiční zpracování ovčí vlny a práci na kolovratu. Nyní již víme, jak dlouhý a náročný proces je



ovčí vlnu získat, zpracovat a uplést z ní třeba teplé ponožky. Těšíme se opět příští rok na viděnou s Edou a Pepou.

V rámci března – měsíce knih jsme navštívili místní knihovnu. Paní Ivanovová si pro nás připravila prohlídku knihovny, besedu a ukázku nejoblíbenějších dětských titulů. Tradičně jsme si nějaké knihy zapůjčili k poobědovému předčítání.

Ve středu 8. 3. zorganizovala naše MŠ recitační soutěž. U dětí podporujeme rozvoj komunikačních dovedností, paměť při nácvičku básně, rozvíjíme kultivovaný přednes. Jsme rádi, že naše pozvání přijali i kamarádi z MŠ U Dvou sluníček. Soutěže se zúčastnilo celkem 12 dětí, do poroty zasedly dvě učitelky z každé MŠ. Všechny děti statečně vystou-



pily před porotu a přednesly své básně. Pro první tři místa byly připraveny hodnotnější ceny včetně knih s věnováním, všechny ostatní děti obdržely pěkné dárkové předměty a pamětní listy. Srdečně děkuji MŠ U Dvou sluníček za účast a panu Liborovi Švábovi za sponzorský dar na nákup odměn. Všem recitátorům ještě jednou gratulujeme k pěkným výsledkům.

1. místo – Šarlotka Vaňousová

2. místo – Brian Petik, Natálka Popelková

3. místo – Tereza Janková, Verunka Rykrová
Zápis k předškolnímu vzdělávání do MŠ Moravská Chrastová proběhne ve středu 3. 5. 2023 od 8:00 do 16:00 hodin. Více informací a formuláře ke stažení najdete na našich webových stránkách www.msmorchrastova.cz. Moc se těšíme na naše nové kamarády.

Všem spoluobčanům přejeme pevné zdraví, veselou mysl a příjemně strávené jarní dny.

Tereza Fialová, ředitelka MŠ

29. ODDÍL SKAUTEK

Začátek nového roku se pro nás skauty tradičně odehrává v ulicích tříkrálovým koledováním. Jsme rádi, že můžeme společně s vámi přivítat nový rok zpěvem a dobrým skutkem zároveň. V letošní sbírce bylo vybráno krásných **35.969 Kč**.

Všem dárcům děkujeme za milé přijetí a štědré příspěvky, i díky vám se naši dětská koledníci učí, že dělat něco pro druhé má velký smysl.

Odměnou nám také je návštěva kina ve Svitavách, které Charita pro všechny koledníky organizuje. Tentokrát jsme měli možnost zhlédnout novou pohádku Největší dar, na motivy slovenských mýtů a legend.

Den sesterství, únorový svátek všech skautek, jsme oslavily víkendovou přespávačkou. Pro novou družinku to byla první přespávačka vůbec, a proto proběhla ve známém prostředí klubovny. Starší světlušky a skautky využily skautskou klubovnu v Boskovicích. Děvčata byla provedena za jediný víkend celou skautskou historií, důležitými událostmi a daty a nakoukla také do daleké i nedaleké budoucnosti.

Od začátku roku 2023 probíhaly velké přípravy na (prozatím) **oddílové kolo Skautky roku**, které se uskutečnilo na schůzkách 3. 3. 2023. A co



taková správná skautka musí umět? Víte, jak uvázat trojčipý šátek kolem zraněné ruky? Vyluštili byste šifru zvanou Polybiův čtverec? To vše – šifry, uzly, zdravotvěda, historie skautingu, orientace v terénu, poznávačky různých druhů rostlin a živočichů děvčata zvládla a některá se probojovala až do závěrečného superfinále, které se uskutečnilo 24. 3. 2023. Na něm se společně s 30. oddílem



utkáme o prestižní titul Skaut/ka roku. Za světlušky se na prvním místě umístila Stellinka Housarová, druhé obsadila Maruška Kaderková a třetí Maruška Schindlerová. V tomto pořadí se za skautky umístila Anička Opršalová, poté Verunka Řídká a na třetím místě Raduška Blašková.

Druhý březnový víkend znamenal konec jarních prázdnin pro děti, ale pro vedoucí představoval

zaslouženou víkendovku, díky které si mohly užít společně strávený čas. V pátek večer jsme vyrazily směr Praha, kde jsme nás čekalo přespání v malebné skautské klubovně legendární pražské Dvojky (zakladatelem oddílu byl sám Jaroslav Foglar). V sobotu jsme prošly krásnou trasou kolem hradu **Karlštejn**, některé výhledy nás stály nemalé úsilí a bolavé nohy. Navzdory větru, sněhu a kroupám,



které nás po cestě provázely, jsme neztrácely dobrou náladu a úsměv na rtech.

Apolena Urbánková, Eva Matějková

30. ODDÍL SKAUTŮ

Poznej svůj kraj

Hned od začátku nového roku navázal náš skautský oddíl na loňskou sérii turistických výprav za poznáváním našeho kraje. Lednové i únorové putování zimní krajinou mělo podobný cíl. Navštívili jsme dva unikátní přírodní výtvořky našeho regionu. Prvním z nich byla památná „Čermákova“ lípa velkolistá v Horákově Lhotě. V únoru se stal



cílem výpravy „Bártův“ buk lesní v obci Rozhraní. Oba památné stromy patří k velikánům Pardubic-



kého kraje. Ve svých korunách a mohutných kmelech skrývají tito živí svědkové mnoho příběhů a životních osudů místních obyvatel. Cestou nás zaujala řada kulturních památek, krásná zimní příroda s výhledy do údolí řeky Svitavy. Nezapomenutelným zážitkem bylo setkání s tlupou divočáků v zasneženém lese a tradiční oheň na sněhu s vonavými špekáčky. A kam vyrazíme příště? No přece do Semanínských lesů, přivítat jaro a bledule!

Pomáháme drobnému ptactvu

Milí spoluobčané, na jaře v roce 2021 náš skautský oddíl vyrobil a rozdál zájemcům z naší obce 50 ks hnízdních budek pro drobné ptactvo. Letošní jaro je již třetí sezónou, kdy budou ptáci budky obsazovat. V těch minulých dvou letech mě řada z vás informovala o průběhu hnízdění, obsaze-



nosti a stavu budek, za což vám patří poděkování. Tento realizovaný projekt, podpořený obcí a několika sponzory, by měl plnit svoji úlohu dlouhodobě a být průběžně vyhodnocován. Budu rád, když se nám to společně podaří i v dalších letech a prosím o spolupráci i ty, kteří se ještě neozvali. V měsí-



ci dubnu a květnu se budu snažit ověřit reálný stav budek, osobně se s vámi setkat a podělit se o vaše zkušenosti a zážitky s „nájemníky“, kterými nemusí být jen ptáci. V loňském roce byly z vaší strany hlášeny různé zajímavosti. Například využití budky rodinkou plšíka lískového pro zimní spánek.

Častým hostem mohou být myšice lesní, vosy, sršni a čmeláci. I tito tvorečkové mají nárok na slušné bydlení a do naší přírody patří. Proto je z budek nevyháníme. Přidávám svůj kontakt a přeji vám všem krásné jarní dny. **Mobil: 732 191 406**

Jan Datinský

PŘIPRAVOVANÉ AKCE

27. - 28. DUBNA

**SBÍRKA OBLEČENÍ
PRO DIAKONII BROUMOV**

10. KVĚTNA

**ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ
(KVĚTINOVÝ DEN)**

SDH MORAVSKÁ CHRSTOVÁ

V roce 2022 jsme objezdili dohromady ve všech kategoriích 20 soutěží. Byla to Svitavská liga v požárním útoku, kde jsme se s mladšími umístili na 14. místě a ze staršími na 11. místě. Nejlepší čas mladších v této sezóně byl 22.87 sekund a starší dali nejlepší čas v sezóně 16.27 sekund. Obě družstva zaběhla tyto časy na poslední soutěži v Mladějově na Moravě, což byla poslední soutěž svitavské ligy pro rok 2022. V roce 2022 jsme začali jezdit s dětmi i disciplínu jednotlivců na 60 m překážek a u dorostu 100 m překážek. V jednotlivcích jsme se zúčastňovali soutěží kvalifikačních na mistrovství republiky v Benešově. Tyto kvalifikační závody se běžely podle kvalifikačního klíče určeného Pardubickým krajem. Znamenalo to, že jednotlivec musí objet alespoň 3 ze 4 soutěží a docílit bodově do devátého místa v každé kategorii. V každém okrese byla jedna kvalifikační soutěž. V kategorii mladší žáci se umístil Ondřej Kolínek na 15. místě a Matyas Řezník na 39. místě z 80 soutěžících.

V kategorii mladší žákyně se umístila Simona Neudertová (SDH Želivsko) na 21. místě z 69 soutěžících. V kategorii starší žáci se umístil Jaroslav Neudert (SDH Želivsko) na 16. místě a Patrik Martinik na 53. místě z 85 soutěžících a v kategorii starších dívek se umístila Anežka Stupková na 17. místě, Tereza Kalasová na 34. místě a Viktoria Ragan na 90. místě z 142 soutěžících. Malé vysvětlení, k sourozencům Neudertovým. Jarda se Simčou běhají soutěže za naše SDH, ale členové jsou v SDH Želivsko, za které běhají jednotlivce. Ale my je bereme skoro jako naše členy.

Konec loňské sezóny jsme zakončili halovými závody v Ostravské aréně. Halové závody nás nadchly, a proto v roce 2023 už máme za sebou 3 halové závody. Je dobré, že mohou děti soutěžit i v zimě. Tyto závody jsou hlavně hodně časové a finančně náročné. Závody jsou od nás většinou ve vzdálenostech 150 až 200 km. V našem okolí se tyto závody nekonají, což je velká škoda.



Dorostenecké závody u nás běhá Karolína Němcová a začínají také běhat Jaroslav Neudert a Anežka Stupková. V loňském roce jsme se zúčastnili s dorostenci těchto závodů. Český pohár v Kamenci, soutěž ve Skutči a Olomouci.

Osobní rekordy pro loňský rok u našich dětí v jednotlivcích jsou následující Ondra 18:83s, Matyas 19:39s, Anežka 13:02s, Jarda 13:25s, Kája 21:82s, Simča 18:17s, Terka 14:80s, Patrik 15:34s



a Viky 15:17s. Rozepisovat tady každou soutěž a každé výsledky by bylo na moc stránek, tak alespoň takto jsem to shrnul v kostce, jak se říká.

Jsem velice rád, že nám obec Brněnec půjčuje auto Renault trafic, neboť bez tohoto auta by se na tyto soutěže nedalo jezdit. Moc jim za to děkujeme. Jsme za to rádi, ale i tak musím přiznat, že máme kolikrát málo místa na soutěže jednotlivců, co jsou ve větších vzdálenostech. Někdy musím určovat, kdo pojede a kdo ne a děti to mrzí. Jednotlivce si děti chodí trénovat sami. Na to už nám většinou na klasických trénincích nezbývá čas. Ale když čas máme, věnujeme se i této disciplíně. Letos v zimní přípravě jsme požádali atletického trenéra Josefa Nováka ze Svitav o spolupráci. Pepa k nám jezdí a učí děti základům atletiky, které jsou pro tyto disciplíny velmi důležité. Tak jsem nastínil i to, jak probíhají naše tréninky a tím bych chtěl upozornit rodiče, kteří by měli zájem o náš kroužek, respektive jejich děti, aby se nám ozvaly. Za každého nového člena budeme rádi.

Ještě na konci bych rád poděkoval všem, co nás podporují (sponzorují), neboť bez nich by to nešlo. Za loňský rok to byla Obec Brněnec a Národní agentura sportu. Ještě jednou mockrát děkujeme.

Pavel Kolínek, starosta SDH Moravská Chrástová

DIVADELNÍ SOUBOR E. VOJANA

**Divadelní soubor zve na Sněhový Brněnec 14.-16. dubna 2023
a další reprízy představení Naše fabrika.**

Sněhový Brněnec 2023

pátek 14. 4.	17.30 80 min.	DS E. Vojana Brněnec	Kristýna Pavlasová NAŠE FABRIKA	dokumentární divadlo 100 Kč
	20.30 75 min.	Zmatkaři Dobronín	Luděk Kašparovský PODNEBÍ	veselohra 100 Kč
sobota 15. 4.	10.00 90 min./přestávka	Ochotnický soubor PRUT Korouhev	Pavel Mach BAHNO BUDE, ANEB Z HOTELU LÁZNĚ BEZ HANY A BÁZNĚ	veselohra 100 Kč
	14.00 80 min.	DS Heřman, Heřmanův Městec	Ivan Kraus VÍKEND	komedie 100 Kč
	16.30 90 min.	DS Kantoři Mikulovice	Jean-Paul Alégre AGNÉS BELLADONA	hořká komedie 100 Kč
	19.30 110 min./přestávka	MDK Kouřim	Martin Drahovzdal PŘÍPAD BASKERVILLE ANEB RAPSODIE NA BLATECH	detektivní komedie 100 Kč
neděle 16. 4.	9.30	DOSNĚŽENÍ – slavnostní vyhlášení přehlídky		

PŘEDSTAVENÍ NAŠE FABRIKA – TERMÍNY JARO 2023

květen

čtvrtek 11. května v 18.00
pátek 12. května v 18.00
neděle 14. května v 11.00
neděle 14. května ve 14.00

červen

pátek 16. června v 15.00
pátek 16. června v 18.00
neděle 18. června v 11.00

**Vstupenky na všechna představení Sněhového Brněnce i představení Naší fabriky
v Drogerii Mambo nebo na: www.snehovybrnenec.cz a www.nasfabrika.cz**

KALENDÁŘ AKCÍ

14. - 16. 4.	SNĚHOVÝ BRNĚNEC – <i>DS E. Vojana</i>
22. 4.	DEN ZEMĚ NA KOSTELÍČKU – <i>Skauti</i>
28. 5.	MÁJOVÉ ODPOLEDNE – koncert SYxtet Svitavy – <i>Skauti</i>

Změna některých termínů vyhrazena.

PODROBNÉ INFORMACE NA PLAKÁTECH

DNY OBCE BRNĚNEC 25. - 26. 8. 2023

Ukázky bojů o Lidový dům • Dny otevřených dveří • Výstavy

SOBOTNÍ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S KAPELAMI

Gorale • Luciani • Pekař • OLYMPIC

KNIHOVNA BRNĚNEC ZVE VŠECHNY DĚTI KE ČTENÁŘSKÉ HŘE

LOVCI PEREL

Hra probíhá od března 2023 do března 2024. V jejím průběhu budou mít děti možnost přečíst vybrané knihy označené perlou, odpovědět na otázky a získat perly. Počítá se, i když dětem budou předčítat rodiče a společně vyplní list s otázkami.

Nejpilnější čtenáři budou navíc ohodnoceni na slavnostním vyhlášení po ukončení soutěže. Najde se někdo, kdo překoná vítěze s 30 perlami z posledního kola soutěže, která u nás probíhala v roce 2020 - 2022?

Na soutěžící se těší knihovnice Zdena Ivanovová a Monika Lžičarová

BRNĚNECKÝ OBČASNÍK – vydává obec Brněnec, tel.: 461 523 811, <http://obec.brnec.cz>

Redakční rada: Mgr. Blahoslav Kašpar, Eva Kozáková, Vladimír Haník, Jirí Chalabala

Grafická úprava a sazba: Ivana Chalabalová Megová

Za obsahovou a jazykovou správnost příspěvků jsou odpovědní jejich autoři a nejsou vyjádřením názoru redakční rady. Redakce si vyhrazuje právo úpravy nebo krácení textu, aniž by došlo ke změně obsahu. Vychází v nákladu 570 výtisků.